

da kakor je deželni zborom treba večega okrožja za njih delovanje, se mu ravnopravnost narodna zdi prevažna podlaga srečni Avstrii; obljubil je pomoči, pa tudi željo izrekel, da ga deželni zbori in vsi domoljubi avstrijski podpirajo v poslu njegovem, ki je na mnogo stran zelo težaven. Ves vesel in dobrega upanja, da se bojo obljube tudi v djanji izpolnile, je vrednik zapustil ministra, pri katerem je pozneje še dvakrat bil. To upanje je pa toliko bolj opravičeno, ker tudi to, kar je gospod minister rekel županu našemu gosp. dr. Costa-tu, ko mu je tri dni potem izročil zaupnico mesta ljubljanskega, jasno kaže, da ves drugačen duh veje zdaj pri najviši vladi naši. Rekel mu je, da je trdna volja Njih Veličanstva presvitlega cesarja, da bode avtonomija resnica postala; svobodna srenja je glavna podlaga zdravega državnega napredka; napak je, ako se od zgoraj začne zidati. Da se pa dobra stvar srečno dovrši, treba nekoliko časa; na vrat na nos ne gré, zlasti ako niso še povsod ustanovljena velika zastopništva srenjska. Dobro vem — je rekel grof Belkredi — da ima ministerstvo nasprotnikov dokaj, vendar je pritrtil, da ga to ne straši o izpeljavi tistih imenitnih pravil, ki jih je prejel od Njih Veličanstva. — Tudi župan je ves radosten zapustil gospoda ministra, kakor se je tudi iz pogovora z gosp. dr. Helfertom prepričal, da bi sreča bila za avstrijske Slované, ako bi on postal minister nauka. Nemški centralisti se bojé Slovanom pravičnega možá, zato se deró na vse grlo, da ne bi bil minister. Gosp. župan dr. Costa je bil tudi pri Njih Veličanstvu zahvalit se, da so ga potrdili župana. Preprijazno so ga blagovolili sprejeti in milostljivo so omenili tudi pri tej priliki vedno verne vdanosti Ljubljancov. Županu in vredniku „Novic“ ostane v vsem preblag spomin na Dunaj, od kterega sta se tudi zato težko ločila, ker sta mnogokrat srečna bila v družbi vrlih svojih rojakov, ki bivajo ondi. Da bi se izpolnile pravične želje!

— Gosp. župan dr. Costa se je na Dunaji še dalje mudil, da je ogledal mestno gasilno napravo, veliko trgovnico, mesnice itd. — O novi trgovnici bomo prihodnje obširneje govorili, ker ta dunajska naprava bo tudi nam Kranjcem, Primorcem, Štajarcem itd. na velik dobiček.

— „Triglav“ po „Tagesp.“ piše, da so Kočevarji tako srečni, da so zdaj pod novim ministerstvom v 14 dneh dosegli, kar niso dosegli popred po večletni prošnji: njih c. k. okrajni predstojnik g. M. Pintar je djan v pokojni stan. Vse je veselo.

— Gosp. dr. vitez Miklošič je prišel včeraj v Ljubljano.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Razun kolere, ki se klata na mejah našega cesarstva, pa, hvala Bogu, jih še nikjer ni prestopila, nam sedanji čas nič družega ni pri srcu, kakor to, kako se bo pod novim ministerstvom prerodila Avstrija. Vsak željno čaka: kaj bo in kako; previdni ljudje pa tudi vejo, da se nova Avstrija ne dá v 6 tednih vstvariti. Treba je resnega prevdarka na vsako stran, da ne bode napak, kar se stori. Zdaj, ko vidimo očitno, da ima ministerstvo trdno voljo pravičnemu biti ustanovnosti vseh narodov, radi čakamo še 6 tednov, da se le začne izvrševanje diplome oktoberske, pa odvrne nevarnost dualizma. Pretekli teden nam je prinesel važni dopis, ki ga je novi minister pravosodja poslal c. k. višim državnim pravdnikom in v katerem časni-

karstvo rešuje stisk, v kterih je zdihovalo pretekla leta. Gospod minister naroča v tem dopisu oblastnijam, naj sicer ostro čujejo nad tem, da se po časnikih ne škoduje javnemu blagru, a naj se ogibujejo tudi vsemu, kar bi izbudilo sum, da oblastnija nalašč koga preiganja; zlasti v Avstrii, kjer biva mnogo narodov, nam ima vsak narod pravico odkritosrečno razodeti svoje potrebe in svoje zahteve, da vlada vidi, kaj želijo narodi. Ako pa časnik napada svetlo najvišo osebo, — ako razrušuje edinstvo in celoto države, podkopuje spoštovanje postav in zasmehuje uradnike s hudobnim namenom, tadaj naj ostra kazen zadene tako početje.“ Tako je pravo. Podoba je tedaj, da, kakor državni minister namerava birokratično gospodarstvo v avtonomijo premeniti, tako minister pravosodja preganjanje časnikov v dostojno svobodo tiska. — Na Ogrskem so novi veliki župani izvoljeni; sklicati se ima erdeljski zbor po volilnem redu od leta 1848, da sklene o prihodnji razmeri z Ogrsko. Če tudi tistim vzrokom, zavoljo kterih kričijo nemški centralisti zoper to sklicanje erdeljskega zbora, nikakor ne pritrjujemo, se vendar bojimo, da bi iz teh priprav, ako se kaj tacega primeri tudi hrvaškemu zboru, se ne izcimil dualizem, zakaj prav to so one zemlje, od kterih največ zavisí, da se oktoberska diploma izpolne in federalizem izvede. — Kakor je podoba, ne bode Mazuranić dolgo več hrvaški dvorni kancelar; „Zukunft“ željo izrazuje, da bi škof Strossmajer stopil na njegovo mesto. — Ni ne prazna govornica, da se bo zmanjšalo število ces. uradnikov v vseh dečelah; ministerstvo je zaukazalo vsem deželnim poglavarstvom, višim deželnim sodnijam in finančnim oblastnijam, da v 14 dneh pošljejo na Dunaj sposobnice vseh uradnikov, ktere bojo podlaga razsodbi, kteri ostanejo, kteri pa se denejo v pokojni stan.

Denarni zapisnik Matičini.

Novi udje:

a) kot ustanovnik:	
Gospod Klun Vincenci, profesor na trgovski akademii na Dunaji	10 gold.
b) z letnim doneskom:	
„ Aleš Anton, duhovni pomočnik pri sv. Jakobu v Trstu	2 „
„ Tušek Janez, kmet v Megušnici pri Železnikih	2 „
„ Drašler France, čevljarski mojster v Ljubljani	2 „
	16 gold.
Z doštetimi poprejšnjimi	1427 „
Skupaj	1443 „

Stari udje, ki so plačali za 2. leto:

a) ustanovniki:	
Gg. Cigale Matej, Čepon Anton, Močnik Matej, Skalè Pavel, Zorman Jože, dr. Zupan Jožef = 86.	
b) Letniki:	
Gg. Hohn Edvard, Hohn Robert, Perona Ljudevit, Raktelj France, Tisen Ivan = 122.	
V Ljubljani 20. avgusta 1865.	Dr. Jer. Zupanec.

Popravek. V zadnjem listu „Novic“ v sestavku „o pogozdevanji Krasa“ namesti jagnjed beri trepetljika, in namesti Lonnicera xylosteum (rešeljika) beri prunus mahaleb.

Kursi na Dunaji 5. septembra.

5 % metaliki 68 fl. 25 kr.	Ažijo srebra 107 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 72 fl. 85 kr.	Cekini 5 fl. 17 ⁵ / ₁₀ kr.

Loterijne srečke:

V Gradcu } 2. sept. 1865: 52. 68. 33. 11. 47.
na Dunaji } 65. 58. 9. 2. 66.
Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 13. septembra.